
DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUČNI SAT 

 

I. OPĆI PODATCI O VJERONAUČNOM SATU 

 

Škola:  Osnovna škola Dore Pejačević Našice 

Razred:  8. razred   

Vjeroučitelj/ica:  Anica Bolanča 

 

Nastavna cjelina: U Isusu Kristu upoznajemo pravoga Boga 

Nastavna tema: Ljubio nas je do kraja 

Nastavna jedinica: Isus daje sebe na dar 

 

Ključni pojmovi: Posljednja večera, euharistija, žrtva, ljubav, spomen-čin 

 

CILJ: Učenik će objasniti i upoznati događaj Posljednje večere te upoznati Isusa kao Boga 

ljubavi koji je svoje potpuno darivanje za spasenje svih ljudi navijestio na Posljednjoj večeri. 

 

ISHODI: 

 Obrazovni / kognitivni 

- Učenik će izdvojiti najvažnije trenutke Posljednje večere 

- Učenik će nabrojati različite nazive za euharistiju 

 

            Odgojni / afektivni 

- Učenik će prepoznati Isusovu žrtvu kao najveći dar ljubavi 

            

            Djelatni / funkcionalni ili psihomotorički 

- Učenik će prepoznati što on može darovati Isusu u svom svakodnevnom životu 

 

Metodički sustav: interpretacijsko-analitički 

Oblici rada: frontalni, individualni 

Aktivnosti učenika: opisivanje slike, čitanje teksta, razgovor, pisanje kratkog sastavka, pisanje 

odgovora na papiriće u obliku srca 

 

Nastavne metode: molitveno izražavanje, opisivanje, objašnjavanje, usmeno izlaganje, 

razgovor, pisanje  

Nastavna sredstva: Sveto pismo, slika S. Dalija Posljednja večera, udžbenik S Kristom u život 

Nastavna pomagala: ploča, kreda, računalo, projektor 

 

Korelacija: hrvatski jezik, likovna kultura 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Plan ploče:  

 

 

Isus daje sebe na dar 

 

 

sveta misa           Gospodnja večera                     sveta žrtva 

 

 

 

lomljenje kruha          EUHARISTIJA            euharistijski zbor 

 

 

spomen-čin smrti sveta žrtva                          žrtvena gozba 

i uskrsnuća           

    

 

                                  sveta i božanska liturgija 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



Pitanja za provjeru ishoda:  

 

Prepričaj događaj Posljednje večere. 

Koje sakramente je Isus ustanovio na Posljednjoj večeri? 

Zašto se Isus žrtvovao za nas? 

Isus je nama darovao sebe. Što mi možemo darovati Isusu? 

 

Izvori za pripremanje nastavnika: Sveto pismo, Nastavni plan i program katoličkog vjeronauka, 

KKC, udžbenik S Kristom u život 

Izvori za pripremanje učenika: Sveto pismo, udžbenik S Kristom u život 

 

 

II. GLOBALNA STRUKTURA SATA 

 

- meditativno-molitveni početak 

-  motivacija 

- najava tekst 

-  prvi susret s tekstom 

- kratka doživljajno-spoznajna stanka 

- izražavanje prvih dojmova, doživljaja, zapažanja 

- interpretacija u užem smislu 

- sinteza 

- aktualizacija 

- meditativno-molitveni završetak  
 

 

 

III. TIJEK SATA 

 

1. Meditativno – molitveni početak 

 

Za molitveni početak pjevamo pjesmu Prinosimo kruh. 

 

 

2. Motivacija 

 

Učenicima prikazujem na projektoru sliku Salvadora Dalija Posljednja večera. (Prilog br. 1) 

 

 
 



Puštam učenike nekoliko trenutaka u tišini da promotre sliku. Nakon toga započinjemo 

razgovor o slici. 

Kad biste jednom riječju morali opisati ovu sliku, koja bi to riječ bila? Učenici iznose svoje 

odgovore. 

Što vas se najviše dojmilo na ovoj slici? 

Tko je u središtu ove slike? Učenici odgovaraju: Isus Krist. 

Čije su ispružene ruke iznad stola? 

Kao što možete pretpostaviti, ova slika prikazuje Posljednju večeru, u njezinom središtu je 

Isus Krist, a vidimo i ispružene ruke Boga Oca koji pokazuje svoju neizmjernu ljubav prema 

ljudima. Autor ove slike jest Salvador Dali.  

 

3. Najava teme 

 

Ova slika koju smo upravo vidjeli nalazi se i u vašem udžbeniku na stranici 121. Možete 

otvoriti udžbenik. Naziv naše današnje nastavne jedinice jest: Isus daje sebe na dar. Govorit 

ćemo o Posljednjoj večeri, o najvećem daru kojeg je Isus nama dao, dao je sebe. Zapišite 

naslov u svoje bilježnice (Vjeroučiteljica piše naslov na ploču). 

 

4. Prvi susret s tekstom 

 

Vjeroučiteljica čita tekst iz Lukinog evanđelja: Lk 22, 14-20. Tekst se također prikazuje na 

projektoru da i učenici mogu pratiti.  (Prilog br. 2) 

 

Kada dođe čas, sjede Isus za stol i apostoli s njim. 
15

I reče im: »Svom sam dušom čeznuo ovu 

pashu blagovati s vama prije svoje muke. 
16

Jer kažem vam, neću je više blagovati dok se ona 

ne završi u kraljevstvu Božjem.« 
17

I uze čašu, zahvali i reče: »Uzmite je i razdijelite među sobom. 
18

Jer kažem vam, ne, neću 

više piti od roda trsova dok kraljevstvo Božje ne dođe.« 
19

I uze kruh, zahvali, razlomi i dade im govoreći: »Ovo je tijelo moje koje se za vas predaje. 

Ovo činite meni na spomen.« 
20

Tako i čašu, pošto večeraše, govoreći: »Ova čaša novi je 

Savez u mojoj krvi koja se za vas prolijeva.« 

Lk 22, 14-20 

 

5. Kratka doživljajno-spoznajna stanka 

 

Učenici nakon prvog susreta s tekstom ostaju nekoliko trenutaka u tišini kako bi tekst 

odjeknuo u njima. 

 

6. Izražavanje prvih dojmova, doživljaja, zapažanja 

 

Slijedi razgovor o pročitanom tekstu kroz pitanja. 

O čemu govori ovaj tekst? 

Koji biste naslov dali ovom odlomku iz Lukinog evanđelja? 

Koju biste rečenicu izdvojili kao najvažniju u ovom tekstu? 

Učenici iznose svoje odgovore. 

 

7. Interpretacija u užem smislu 

 

Analiziramo pročitani tekst kroz razgovor i izlaganje teksta iz udžbenika stranica 121-122. 

Tko je blagovao s Isusom na Posljednjoj večeri? Njegovi učenici. 

Što su slavili tu večer? Pashu. 

Sjećali su se izlaska izraelskog naroda iz egipatskog ropstva. 

Na Posljednjoj večeri Isus navještava novi izlazak, izlazak iz ropstva grijeha. 



Kako će to Isus učiniti? 

Što znači Njegova žrtva za nas? Učenici iznose odgovore. 

Isus navještava svoju žrtvu, navještava svoje potpuno darivanje za spas svih ljudi. Lomeći 

kruh i točeći vino, svojim je učenicima nagovijestio kako će se već sutradan na križnom putu 

lomiti njegovo tijelo i prolijevati njegova krv. To je čin neizmjerne Božje ljubavi prema 

ljudima. 

Koji sakrament je Isus ustanovio svojim činom na Posljednjoj večeri? Euharistiju. 

Isus nam je u euharistiji ostavio samoga sebe, najveći dar svoje ljubavi, kako bi stalno bio 

nazočan među nama. Darovao nam se pod prilikama kruha i vina. Po presvetoj euharistiji svi 

će Isusovi učenici kroz sva vremena imati udjela u njegovoj smrti i uskrsnuću. 

Koji je još sakrament Isus ustanovio tu večer? Sveti red. 

Isus je svoje apostole postavio za svećenike koji će trajno uprisutnjivati spomen-čin njegove 

dragovoljne žrtve. 

 

Zadatak: Učenici imaju zadatak koji glasi: Sjedim na Posljednjoj večeri... Učenici trebaju 

dovršiti započetu rečenicu, i napisati još nekoliko rečenica u kojima će opisati sebe kako sjede 

zajedno s učenicima na Posljednjoj večeri. Učenici trebaju opisati svoja razmišljanja i osjećaje 

u trenutku dok sjede za stolom. 

Nakon što su učenici završili, prozivam neke učenike koji čitaju svoje radove. 

 

8. Sinteza 

 

Dan uoči svoje muke Isus je ustanovio sakrament euharistije i svetoga reda. U euharistiji nam 

je ostavio sebe, najveći dar svoje ljubavi. Euharistija je spomen-čin Isusove muke, smrti i 

uskrnuća. 

Na ploču zapisujem u obliku umne mape različite nazive za euharistiju. Učenici zapisuju u 

svoje bilježnice. 

sveta misa           Gospodnja večera                     sveta žrtva 

 

 

 

lomljenje kruha          EUHARISTIJA            euharistijski zbor 

 

 

spomen-čin smrti sveta žrtva                          žrtvena gozba 

i uskrsnuća           

    

 

                                  sveta i božanska liturgija 

 

9. Aktualizacija 

 

Isus je svojim činom pokazao poslušnost Ocu i bezuvjetnu ljubav prema ljudima. Svaki put 

kad blagujemo euharistiju, Isus nam dariva samoga sebe. 

 

Što mi možemo zauzvrat darovati Isusu? Napišite nekoliko darova koje vi u svojem 

svakodnevnom životu možete pokloniti Isusu. Darove ćete napisati na papiriće u obliku srca 

koje ćemo zatim zalijepiti na ovaj veliki kalež. Kalež predstavlja Isusa Krista, njegov dar 

nama, a mi u svojim srcimo njemu nosimo darove. 

Vjeroučiteljica treba pripremiti hamer papir izrezan u obliku kaleža i hostije i papiriće u 

obliku srca za sve učenike.  (Prilog br. 3) 

Učenici iznose svoje odgovore, zapisuju ih na srca i lijepe srca s odgovorima na veliki kalež 

od hamer papira koji je na ploči. 



 

10. Meditativno-molitveni završetak 

 

Na kraju, kao molitveni završetak, učenicima prikazujem na projektoru pjesmu Ankice 

Ćepulo Euharistija (Prilog br.4). Svi zajedno pročitamo pjesmu te molimo Slava Ocu. 

 

Euharistija 

 

Danas ću Te ponijeti 

doma 

u kolijevci svoga 

srca 

i čvrsto zaključati 

ljubavlju 

svoje postojanosti. 

Bit ću tvrda 

stijena 

koju oluje nadmoći 

neće 

a Ti ćeš biti moj jedini 

Bog 

moj Isus 

moj prijatelj 

i moj brat. 

Stanovat ćeš u mom domu. 

 

Ankica Ćepulo 

 

 

 

 

IV. KRITIČKI OSVRT 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V. PRILOZI 

 

Prilog br. 1 

 

 
 

 

Prilog br. 2 

 

Kada dođe čas, sjede Isus za stol i apostoli s njim. 
15

I reče im: »Svom sam dušom čeznuo ovu 

pashu blagovati s vama prije svoje muke. 
16

Jer kažem vam, neću je više blagovati dok se ona 

ne završi u kraljevstvu Božjem.« 
17

I uze čašu, zahvali i reče: »Uzmite je i razdijelite među sobom. 
18

Jer kažem vam, ne, neću 

više piti od roda trsova dok kraljevstvo Božje ne dođe.« 
19

I uze kruh, zahvali, razlomi i dade im govoreći: »Ovo je tijelo moje koje se za vas predaje. 

Ovo činite meni na spomen.« 
20

Tako i čašu, pošto večeraše, govoreći: »Ova čaša novi je 

Savez u mojoj krvi koja se za vas prolijeva.« 

Lk 22, 14-20 

 

Prilog br. 3 

 

Hamer papir izrezan u obliku kaleža i hostije 

 
 



Papirići u obliku srca (broj papirića ovisi o broju učenika) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prilog br. 4 

 

Euharistija 

 

Danas ću Te ponijeti 

doma 

u kolijevci svoga 

srca 

i čvrsto zaključati 

ljubavlju 

svoje postojanosti. 

Bit ću tvrda 

stijena 

koju oluje nadmoći 

neće 

a Ti ćeš biti moj jedini 

Bog 

moj Isus 

moj prijatelj 

i moj brat. 

Stanovat ćeš u mom domu. 

 

Ankica Ćepulo 

  


